
アンケート調査結果

【調査対象期間】    令和６年７月４日（木）、７月５日（金）

【調査対象】　　　都立北豊島工科高等学校：定時制生徒20名、都立大山高等学校：定時制生徒27名

【調査方法】　　　調査対象校から調査対象生徒へ調査票を配付

【回収状況】　　　40名（北豊島工科高等学校：19名、大山高等学校：21名）

【問１】現在あなたは何年生ですか。（40名）

回答 件数 割合

４年生 14 35.0%

２年生 10 25.0%

３年生 9 22.5%

１年生 7 17.5%

【問２】かつて学校に通っていなかったことがありますか。（40名）

回答 件数 割合

ある 23 57.5%

ない 17 42.5%
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【問３】学校に通っていなかったのは何年生のときですか。（複数回答可）（23名）

回答 件数 割合

中学３年生（９年生） 20 26.7%

中学２年生（８年生） 13 17.3%

中学２年生（８年生） 13 17.3%

中学１年生（７年生） 9 12.0%

小学６年生 3 5.3%

小学５年生 3 4.0%

小学４年生 4 4.0%

小学３年生 3 4.0%

小学２年生 3 4.0%

小学１年生 3 4.0%

高校１年生 1 1.4%

【問４】学校に行かなくなったきっかけや理由は何ですか。（複数回答可）（24名）

回答 件数 割合

学校へ行く日の朝は起きられなかったり、体調が悪くなった 13 27.7%

勉強が分からず、学校がつまらなかった 12 25.5%

理由は分からない、なんとなく 7 14.9%

友人との関係性に悩みがあった 7 14.9%

先生との関係性に悩みがあった 5 10.6%

家庭に事情があった 3 6.4%
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回答 件数 割合

知らなかった 14 58.3%

知っていた 10 41.7%

♢知った方法

ネット・SNS（3名）先生・友人（2名）区の施設（２名）

回答 件数 割合

特になし 12 36.4%

学校内の教室以外の場所（保健室、図書室など） 7 21.2%

区教育施設（生涯学習センター、図書館など） 5 15.2%

その他（友人宅、親族の家、バイト先） 4 12.1%

フリースクール 3 9.1%

塾 1 3.0%

フレンドセンター 1 3.0%

地域活動（地域清掃やボランティア活動など） 0 0.0%

こども食堂 0 0.0%

上記理由

回答 件数 割合

一人になれる 8 30.8%

遊べた 7 26.9%

友人がいた 6 23.1%

その他（家族がいた、話ができる、時間潰し） 3 11.5%

勉強ができた 2 7.7%

【問５】自宅や学校以外に過ごせる居場所があることを知っていましたか。（24

名）　知っていた場合、どのようにして知りましたか。

【問６】学校に行かなかったとき、自宅以外で過ごしていた場所はありますか。

（複数回答可）（24名）また、その理由を教えてください。
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【問７】学校に行かなかったときは、どのような過ごし方をしていましたか。（23名）

回答 件数 割合

ゲーム 13 56.5%

睡眠 5 21.7%

勉強 3 13.0%

その他「家の手伝い」「テレビ」「読書」など 2 8.8%

【問８】学校に行かなかったとき、勉強はしていましたか。（25名）
していた場合は、どのような方法で勉強していましたか。


回答 件数 割合

していなかった 16 64.0%

していた 9 36.0%

♢勉強方法

回答 件数 割合

特になし 22 88.0%

あった 3 12.0%

♢内容

教科書を読む、先生に教えてもらう、ワーク・プリント、支援セン

ターから来た先生、図書館でスマホを活用して、漢字・英語の単語や

文法

【問９】今思い返すと、学校に行かなかったとき、「学校の先生や保護者など、周りの

大人にこんなことをしてほしかった」と思うことはありますか。（25名）

リモートで授業の内容を知りたかった・無理に学校へ行かせようとし

ないでほしかった・高校の先生に差別してほしくなかった。
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回答 件数 割合

昼間にそこで過ごしていても大人に注意されたり、勉強しろと言われたりしない場 11 27.5%

オンラインで学べて、課題等を提出すれば“出席扱い”となる場 11 27.5%

特になし 8 20.0%

いつでもふらっと行ける優しい大人がいる居場所 7 17.5%

オンラインで同じ悩みや状況にある人と繋がれる場 2 5.0%

行ってみたい場所はあったが、遠くていけなかった 1 2.5%

その他 0 0.0%

回答 件数 割合

特になし 15 60.0%

あった 10 40.0%

♢具体的な悩みごと困りごと

【問12】学校に行かなかったとき、周りに自分の悩みや要望を相談できて頼りになる人
はいましたか。（25名）


回答 件数 割合

いた（家族） 12 44.4%

いなかった 8 29.7%

いた（家族以外） 7 25.9%

♢家族以外

先生・SC・カウンセラー・友達・友達の親・ネットの友達

【問10】今思い返すと、学校に行かなかったとき、「こんな場所があったらいいのに」と思う場所はありますか。（複数回答可）（25名）

【問11】学校に行かなかったとき、どのような悩みごとや困りごとがありましたか。（例　友人関係、親子関係、勉強が遅れる）（25名）

具体的悩み：友人関係、勉強が遅れる、勉強や人と話すのに慣れな

かった、体力、親子関係、他人の目が怖かった
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【問13】再び学校に通えるようになった場合、きっかけは何でしたか。（記述式）（24名）※類似意見は割愛

回答 件数 割合

コミュニケーション能力・社交性 13 43.3%

パソコンの知識・スキル 10 33.3%

学力 7 23.4%

●親・先生など頼れる人に相談してみよう　　●学校に行かないと将来後悔するよ　　●少しでもいいから学校に行った方がいいよ

●様々な学校があることを教える　　●人生は捨てたもんじゃない・気楽だが大事・無駄なプライドは捨てた方がいい　　●無理せず自分のペースで頑

張れ　　●行ける時に行こう　　●学校に通うことが全てではない　　●学校は楽しいからおいで　　●気持ち大事     ●無理に行く必要ないから気に

しなくていい　　●自分のやりたいようにやりな　　●とりあえず外に出たみたら　　●学校で待ってるから来てほしい　　●ゆっくり休んで落ち着い

たら行きな　　●自分の経験を活かし、自分もそうだったと否定せず、優しく話を聞いてあげる　　　●今はつらいかもしれないけど、どんどんいろい

ろなことに挑戦したら道が広がるよ　　●無理に行かせず理由を聞く　　●アドバイスはしないが、仲良くする　　●勉強だけはしよう　　●別に行か

なくても生きていける　　●一緒に行く　　●行かなくたってなりたい自分になれるから、努力することを忘れないでほしい　　●行かなくてもいいか

ら、家で勉強はしておくといいよ　　●人ができることの伝授を含めた相談の範囲の話し合い　　●来れるような声掛け・環境作りをする     等

【問15】もし、あなたの周りに学校に行けない人がいたら、どんなアドバイスをしますか。（記述式）（35名）※類似意見は割愛

【問14】高校卒業後、進学や就職をし、なりたい自分になるために、どんなスキルが必要だといますか？（例　工作のスキル、パソコンの知

識力、語学力）（37名）

●なんとなく　　●定時制で３年生程度のレベルからやること　　●定時制の夜間学校があると知ったこと　　●カウンセラーの影響が大きかった

●行かないなら働けと言われたから　　●少しずつ意欲が沸いた・覚悟を決めた　　●学校の先生が良くなって行きやすい　　●SC・家族・高校の先

生・友達　　●卒業まで放課後登校していた　　●3年間ゲームをやって飽きた・最近学校に行ってなかったから高校は行きたいと思った　　●新しく

新鮮な環境や、気分が乗った時　　●留学のため　　●人数が少なく気楽　　●途中で辞めてしまったことを気にしていたから　　●頭が良くなる

●転校した　　●学校や相談所の人と話しているうちに、高校を卒業したいと思った　等
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